

杭州发现一例新冠肺炎无症状感染者

系某入境人员集中隔离场所安保人员

本报记者 陈洋根

浙江省新冠肺炎疫情防控第59场新闻发布会通报,12月29日凌晨,省疾控中心确认,杭州市发现一例无症状感染者,为某入境人员集中隔离场所安保人员,并且该场所近期隔离多名境外输入确诊病例和无症状感染者。

杭州市卫生健康委随后的通报显示,12月28日该人员在常规采样检测中发现核酸检测阳性,经复核得到确认。杭州市防控办立即联动相关单位开展流行病学调查和应急处置。据初步研判,该人员与境外输入确诊病人有关联。疾控部门已追踪管控密切接触者137名,对其居住点相关人员也已采样检测、落实管控措施,对相关的环境进行了消杀。截至12月29日9时,所有样本核酸检测均为阴性。

此前,截至12月28日24时,我省已连续195天无新增本土确诊病例报告;现有在院治疗确诊病例11例,尚在医学观察无症状感染者25例,均由境外输入。

省疫情防控工作领导小组办公室常务副主任陈广胜表示,元旦、春节临近,在节日期间更要绷紧疫情防控这根弦。希望大家继续从我做起、从个人防护的细节做起,以自身防护筑起无形围墙,持续打好常态化疫情群防群控这一仗。

发布会还对近期我省疫情防控工作情况进行了通报,主要包括动态调整和完善重点人员健康管理措施,有序推进

进重点人群新冠病毒疫苗紧急接种等。

测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动。

对入境人员实行“14+7+7”健康管理措施

进入冬季以来,境外输入性确诊病例和无症状感染者持续增加,并在集中隔离医学观察期满的人员中发现多起核酸检测阳性情形。

为进一步抓紧抓实外防输入、内防反弹工作,我省规定,对入境人员实行“14+7+7”健康管理措施,即14天集中隔离医学观察后,对符合解除隔离条件的人员继续实施7天居家健康观察,“健康码”由红码转为黄码,期满进行1次核酸检测;对居家健康观察期满核酸检测阴性者,“健康码”由黄码转为绿码,并继续实施7天日常健康监测,期满再进行1次核酸检测。居家健康观察期间原则上非必要不外出,因特殊情况确需外出的,要严格全过程佩戴口罩,不前往人群聚集场所;日常健康监测期间也应尽量控制活动范围。相关人员一旦出现发热、咳嗽等异常症状,必须及时就医并报告。

由于辽宁省沈阳市于洪区、皇姑区和大连市金普新区,北京市朝阳区、顺义区近期出现散发病例,根据我省常态化精密智控机制要求,对被划定为高风险或中风险地区的来浙返浙人员,若无法提供到达目的地前7天内核酸检测阴性证明或包含该信息的“健康码”绿码,将引导到当地综合服务点等指定场所接受核酸检测;结果为阴性者,在

疫苗紧急接种未收到严重不良反应报告

根据国务院联防联控机制总体部署,我省按照分步实施的要求,认真制定重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作方案。其中,将从事进口冷链、口岸检疫、装卸搬运、船舶引航、民航空勤、交通运输、医疗疾控、生鲜市场等感染风险较高的工作人员,以及前往疫情风险较高国家和地区工作、学习的人员,作为优先接种的重点保障对象。这项工作经过全面调查摸底,在严格安全评估、个人知情同意的前提下稳步开展。新冠病毒接种每人两剂次。全省至今已完

成重点人群新冠病毒疫苗紧急接种28.18万人、46.29万剂次,未收到严重不良反应报告。为确保紧急接种工作有计划、按步骤展开,我省在严格标准的基础上,按照就近便利原则合理设置预防接种点。相关单位将按照预约时间和指定地点有序组织职工集中接种。在推进重点人群紧急接种的同时,今后随着疫苗获批上市,将进一步有序开展预防接种,让符合条件的群众应接尽接,逐步构筑起人群免疫屏障。此外,针对秋冬季呼吸道传染病高发的情形,组织开展流感疫苗接种工作。全省至今已完



备战寒潮

寒潮来袭!12月29日,台州、湖州等地消防救援队伍积极应对,为消防车辆装上防滑链,做好恶劣天气条件下执勤备战工作。

通讯员 沈燕斌 阳旭晖 陈文青 摄

34类诉讼失信行为“诉查查”一查便知

本报记者 高敏
通讯员 陈文铮

本报讯 打官司对象是否有失信行为?“职业放贷人”怎么辨别?近日,余姚市法院上线运行“诉查查诉讼信用查询”微信小程序,公众只要在微信小程序搜索栏内输入“诉查查”,即可搜索到该小程序并查询到相关当事人诉讼信用信息,进而自行判断相关当事人的诉讼信用状况。

据余姚市法院介绍,该小程序根据诉讼行为是否违反法律相关规定、是否违反诚实信用原则、是否妨碍法院审理案件、是否损害他人合法权益或谋求不法利益等标准,结合打击虚假诉讼的相关规定,共设置了34类诉讼失信行为,经过一套标准的评价和赋分后,向社会公布评价结果。对于被纳入查询系统的当事人,查询结果仅对其诉讼过程中是否具有不诚信诉讼行为进行白描式“信用画像”,而不进行权利限制。社会公众通过“诉查查”小程序获取相关当事人的诉讼信用信息后,须自行判断相关当事人的诉讼信用状况。

余姚市民小张前段时间在一家数码网店看中了一款手机,处事谨慎的他查询了网店的注册企业,并通过“诉查查”查看企业诉讼信用,发现企业的诉讼信用评级为“扣5分”,扣分理由是企业在一起网络购物合同纠纷中,存在提出管辖权异议后,隐匿变更联系方式和送达地址,以拖延诉讼的行为。小张最终没有在这家网店购买手机。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

浙江新时代“枫桥经验”研究院揭牌成立

本报记者 顾洁丽

本报讯 12月29日,由浙江大学、浙江省法学会、中共绍兴市委、绍兴市人民政府主办的第二届新时代“枫桥经验”高峰论坛在诸暨召开。来自全国各地的专家学者就“在新时代‘枫桥经验’引领下的市域社会治理现代化”这一主题展开研讨。

会上,浙江新时代枫桥经验研究院正式揭牌成立。浙江大学也同步设立新时代枫桥经验研究院,并成立学术委员会。

作为“枫桥经验”的发源地,绍兴一直坚持发展新时代“枫

桥经验”,不断推进理论创新、实践创新和制度创新,努力推进“枫桥经验”体系化、全域化、指标化、实体化、数字化“五化”提升,高标准推进全国市域社会治理现代化试点。

浙江新时代“枫桥经验”研究院将进一步把理论研究与社会实践紧密结合起来,充分发挥“思想库”“智囊团”作用,围绕新时代“枫桥经验”与基层社会治理的理论研究、新时代“枫桥经验”在市域社会治理中的实践应用、新时代“枫桥经验”的教育培训与交流推广以及科研基地建设等方面开展全方位的研究探索。

“浙江110”互联网报警平台全省开通 首推微信报警小程序

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈道

本报讯 12月29日,“浙江110”互联网报警平台在全省开通,并首先在微信上推出报警小程序,搜索“浙江110”就能添加。

据了解,2020年,全省公安110报警服务台共接各类有效报警1260万余起,其中违法犯罪嫌疑人报警110万余起、交通事故类报警470万余起、纠纷求助类报警370万余起。作为110传统电话报警服务的自然延伸,“浙江110”将有效满足群众在不方便发出声音、说不清位置等特殊场景下的报警需求。

今年11月,“浙江110”开始在绍兴、丽水试点运行。试点以来,两地共接互联网有效报警73起,并进行了有效处置。

“浙江110”微信报警小程序最基本的功能是“语音报警”,点击这个按钮可以直接跳转拨打110进行电话报警。说不清位置时,可以点击小程序里的“位置上传”键,将自己所在位置发送给当地110报警服务台。小程序里还有“快速报警求助”功能,可以快速获取自己所在位置,录入内容、照片等信息后发

送给当地110报警服务台报警。

如果发现违法犯罪线索,可以用上“违法犯罪举报”功能。日前,松阳一名群众发现3个年轻人在用枪打鸟,便拍下现场照片,发送到了小程序里。松阳警方根据这一线索,破获了一起非法携带枪支案。

11月27号,绍兴一市民在下载某交友App后被骗14000元,他通过小程序的“非接触性诈骗警情登记”功能上传了相关报警信息。目前案件正在调查中。

使用“浙江110”微信报警小程序,须实名认证,建议提前用微信搜索添加“浙江110”微信小程序,并进行实名认证。另外,每次上传的照片最多8张,单个视频时长不超过15秒,超过则无法上传。报警后,要在“我的报警记录”中查看该警情是否“已接收”,只有显示“已接收”方能确认报警成功。

警方提醒:互联网报警是110电话报警的辅助手段,网络容易受各种环境因素影响,条件允许的情况下,建议直接用电话拨打110报警。